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Πόσο πράσινο έχουν οι ελληνικές πόλεις σε 
σχέση με την υπόλοιπη Ευρώπη;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η απάντηση είναι αυτό που νομίζεις: 

Λίγο, πολύ λίγο!

Στο πιο κάτω σχήμα μπορείς να δεις ποιο είναι το ποσοστό των πράσινων και 
γαλάζιων χώρων στις πόλεις των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Όπου πράσινοι 
χώροι εννοούμε πάρκα, άλση και γενικά σημεία αστικού πρασίνου, ενώ όταν μιλάμε 
για γαλάζιους χώρους εννοούμε ποτάμια, λίμνες και γενικά μεγάλες υδάτινες 
επιφάνειες.

Όπως βλέπεις, η Ελλάδα καταλαμβάνει τη δεύτερη χειρότερη θέση στην ΕΕ, πίσω 
μόνο από την Ουγγαρία.

Βάσει των δεδομένων, στο 60% των ελληνικών πόλεων το ποσοστό που οι πράσινοι 
και γαλάζιοι χώροι καταλαμβάνουν είναι κάτω από 20%, ενώ στο υπόλοιπο 40% 
των πόλεων μας το ποσοστό πρασίνου και υδάτινων επιφανειών κυμαίνεται 
ανάμεσα στο 20-29%.

Τι σημαίνει αυτό; Ότι ζούμε σε πόλεις από μπετόν, οι οποίες αναπτύχθηκαν χωρίς 
να ενσωματώσουν στοιχεία του φυσικού περιβάλλοντος. Μπαζώσαμε χειμάρρους, 
καταστρέψαμε πράσινους χώρους, καταπατήσαμε εκτάσεις, και ρίξαμε παντού 
τσιμέντο.

Αναλογία πράσινων και γαλάζιων χώρων στις πόλεις της Ευρώπης
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Όμως ακόμα κι αυτό το λίγο πράσινο που έχουμε, πρέπει και αξίζει να το 
αγκαλιάσουμε. Τα οφέλη που μας προσφέρει είναι τεράστια:

Η επαφή με τη φύση μειώνει το στρες και την πνευματική κούραση
Οι πολίτες που ζουν σε περιοχές με μεγάλο ποσοστό πρασίνου έχουν 40% 
μικρότερη πιθανότητα να είναι ύπερβαροι ή παχύσαρκοι σε σχέση με τους πολίτες 
που ζουν σε περιοχές με λίγο πράσινο
Οι πράσινες περιοχές μιας πόλης είναι πιο δροσερές και αντιμετωπίζουν λιγότερα 
προβλήματα αέριας ρύπανσης και πλημμυρών
Στους πράσινους χώρους κοινωνικοποιούμαστε και νιώθουμε πιο ανθρώπινα

Εσύ τι σχέση έχεις με το πράσινο στην πόλη σου; Θέλεις να έρθεις πιο κοντά σε 
αυτό και παράλληλα να μας βοηθήσεις να βελτιώσουμε την κατάσταση;

Αν ναι, τότε έλα στο WWF Greenspaces. Έλα να πάρουμε το πράσινο στα χέρια μας.
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* Τα στοιχεία για αυτό το άρθρο αντλήθηκαν από την έκδοση του Ευρωπαϊκού 
Οργανισμού Περιβάλλοντος «EEA, Environment and human health, Joint EEA-JRC 
report, 2013».
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